

ඕස්ට්‍රේලියාවේ වෙසෙන ශ්‍රී ලාංකිකයන් වෙත කෙරෙන ආයාචනයයි

හදිසි ජනාධිපතිවරණය 2014 ජනවාරි 08

ශ්‍රී ලංකාවේ ජාතික ජනවරණයක් පැවැත්වීමට මහජන මුදල් කෙටි ගණනක් වියදම් වේ. අපේක්ෂා කෙරෙන ප්‍රචාරය සඳහා කරන වියදම් ද එක්වූ විට එය ප්‍රචේදන ප්‍රතිපත්ති රටකට ඔරොත්තු නොදෙන මුදලකි. ලංකාවේ ආර්ථිකය තවමත් පවත්වාගෙන යන්නේ විශාල වශයෙන් ලබා ගන්නා අන්තර්ජාතික ණයවලින් බවද මෙහිදී සැලකිල්ලට ගත යුතුය. මිහින්දා රාජපක්ෂ මහතා 2010 පැවති ජනාධිපතිවරණයෙන් යළි ලෙසට පත්වූයේ වසර 06ක කාලයකටය. ඒ මුර කාලයේ වසර 4 ඉක්මවූ වහාම යළි ජනාධිපතිවරණයක් පැවැත්වීමට රාජපක්ෂ ජනාධිපතිවරයා තීරණය කළේ මෙතෙක් පැවති බස්නාහිර සහ උග්‍ර පළාත් සභා පන්දුවලින් ආණ්ඩුව කෙරෙහි රටේ මහජනතාව අතර විශාල කැමැත්තක් වර්ධනය වෙමින් පවතින බව ප්‍රදර්ශනය වූ බැවිණි. තවත් වසර දෙකක් යන විට මේ ජනතා කැමැත්ම උත්සන්න වන බව දන්නා ඔහු මහජන මුදල් කෙටි ගණනෙන් වැය කර හදිසි ජනාධිපතිවරණයක් පැවැත්වීමේ තීරණය ගෙන ඇත. ඒ මහජන යහපත වෙනුවෙන් ද හැරවෙන්නේ නම් බලය තවත් කාලයකට දීර්ඝ කරන්නටද?

දැන් මැතිවරණ කොමසාරිස්ගේ තත්වය

ජනාධිපතිවරණයක් හෝ වෙනත් මිනීම පන්දුවක් පැවැත්වීමට ආණ්ඩුව තීරණය කළ විට ඒ සඳහා සුදුසු දිනය තීරණය කළ යුත්තේ මැතිවරණ කොමසාරිස්වරයාය. එහෙත් මේ කැඳවා ඇති ජනාධිපතිවරණය ජනවාරි 08 වෙනි දින පැවැත්විය යුතු යයි කල්පනා කළ බව මිහින්දා රාජපක්ෂ මහතාගේ කැමැත්තෙහිදී පෙනී යයි. ඒ දිනය ජනාධිපතිවරණය ප්‍රකාශයට පත්කරන්නට සලකම පෙර රටේ ප්‍රසිද්ධ වී තිබිණ. ඒ අනුව රටට පෙනී යන්නේ මැතිවරණ කොමසාරිස්වරයා රටේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථා ලෙස සලකා ඇත්තේ ජනාධිපතිවරණයේ කේන්ද්‍රයක් බවයි. රටේ මුළුමනක් ජනතාවට වගකිවයුත්තේ වරප්‍රසාද වගකීමක් දරන තනතුරක් වන මැතිවරණ කොමසාරිස්වරයා තනතුර මෙසේ වටහා ගත යුතුය. ජනතාවට වගකිවයුත්තේ වරප්‍රසාද වගකීමක් දරන තනතුරක් වන මැතිවරණ කොමසාරිස්වරයා තනතුර මෙසේ වටහා ගත යුතුය. ජනතාවට වගකිවයුත්තේ වරප්‍රසාද වගකීමක් දරන තනතුරක් වන මැතිවරණ කොමසාරිස්වරයා තනතුර මෙසේ වටහා ගත යුතුය.

මෙය ලෝකයේ කිසිම රටක තෙවන වරක් වේ. එම 18 වැනි වරක් වන සංකේතයෙන් තමන් කැමති මිනීම දෙකක් කරන්නට ලැබූ රජයකගෙන් බවට පත්වූ රාජපක්ෂ ජනාධිපතිවරයා යටතේ මැතිවරණ අධිකරණය පත්ව ඇති සෝවියට් තත්වය ද එසේ පෙරදිග පැවැත්වූ ප්‍රමුඛ කොටස. මෙහෙත් බලයේ සිටි කිසිම ජනාධිපතිවරයකු නොකළ ආකාරයට තමන්ට මිනීම වටහා ගන්නා ජනාධිපතිවරණයට කරන ලද හැකිවන සේ 18 වැනි සංකේතය ගොදුරුකර රාජපක්ෂ මහතාගේ කැමැත්ම විය. එක් පුද්ගලයකු ඔහු කොතරම් හොඳ කෙනෙකු වුවත් වර දෙකකට වඩා ජනාධිපති ලෙස කටයුතු නොකිරීම ලෝකයේ සෑම රටකම අනුගමනය කරන්නා වූ සම්ප්‍රදායකි. ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී රටවල් ඒ සම්ප්‍රදාය අනුගමනය කෙරෙන්නේ කොතරම් හොඳ පුද්ගලයකු වුවත් දීර්ඝ කාලයක් බලයේ සිටින විට බලයෙන් දුෂිත වන බවට ඇති පිළිගැනීම නිසාය. කෙසේ හෝ ලංකාවේ පාර්ලිමේන්තුව හදිසියේ සම්මත කළ එම සංකේතය ආස්ථායී බලපාන්නක් නොවන නිසා ඒ වන විටත් දෙවරක් පත්වී සිටි වත්මන් ජනාධිපතිවරයාට එසේ තරගකිරීමට හිමිමය ඉඩක් නැතැයි හිටපු අග්‍ර විනිශ්චයකරුවකු සහ නීතිඥයන් බහුතරයක් පෙන්වා දී තිබුණු තත්වයක් තුළ එවැනි හිමිමය ඉඩක් ඇතැයි තෙවැනි වරට උසාවිය කිහිප කළ යුතු බව කිවිණ. එහෙත් මිහින්දා රාජපක්ෂ ජනාධිපතිවරයා කළේ තමාම පත්කළ ශ්‍රේණිධාරීකරණ විනිශ්චයකරුවන්ගේ එය පුද්ගලිකව විමසීමයි. එම විනිශ්චයකට රහසිගතව රැස්වී තම මතය රහසිගතවම ජනාධිපතිවරයාට දැන්වා සැපයූ, එයින් කියා ඇත්තේ රාජපක්ෂ මහතාට පවරක් කරන කළ හැකි බව යයි හිමිල්ල සිටුවන ඇමතිවරයා පාර්ලිමේන්තුවේ කී නමුත් එවැනි උපදෙසක් යෝජනා කෙරුණේ ඇතැන් පාර්ලිමේන්තුවේ සම්ප්‍රදාය අනුව කතාකාරයන්වරයාට යවා පාර්ලිමේන්තුවේ සභා ගතකිරීමේ සම්ප්‍රදාය ද අනුගමනය කළේ නැත. දැන් මැතිවරණ කොමසාරිස්වරයා රාජපක්ෂ මහතාගේ අපේක්ෂාකරුවන් පිලිගන්නට යන්නේ උසාවියක කෙරුණු විවාද නිර්වෘත්තීය අනුව නොව පාර්ලිමේන්තුවේ කෙරුණු කටකතාවක් අනුවය. හිතවතුන්, මෙන්ම මෙහි මිමිමේ අධිකරණයටත්, හිතියටත්, පාර්ලිමේන්තුවේ උත්තරකර භාවයටත්, මහජනතාවගේ ස්වභාව බලයටත් වර්තමානයේ අත්වී ඇති ඉරණය.

පන්ද ප්‍රචාරය

ඕස්ට්‍රේලියාවේ විවෘත වන ඔබ ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී රටක මැතිවරණයකදී කෙරෙන ප්‍රචාරයේ ස්වභාවය දැක ගියේ. අද මේ මොහොතේ ලංකාවට යන කෙටිකාලීන එහි සිදුවන පන්ද ප්‍රචාරයේ තරම් දැක බලා ගන්නට පුළුවන. ජනාධිපතිවරණයට තවම නැමැත්තෙක් දැන නැත. එහෙත් අද ලංකාවේදී ලැබෙන තොරතුරු අනුව රටේ සෑම ලැයිට් කණුවකම රාජපක්ෂ මහතාගේ පින්තූරය. බැඳු බැඳු ආ පොලියක් උසට එකමගේ කටවුරිය. රජයේ රූපවාහිනී වැලඳු රජයේ ප්‍රචාරයක් පමණක් නොව තම බලයෙන් සහ වෙනත් මාර්ගවලින් තමන්ගේ කිකර ඇතුළත් කෙරෙන සිටින ප්‍රචාරය මේ සියල්ල දැන් මාසයකට වැඩි කාලයක් තිස්සේ ජනාධිපතිවරණයේ පන්ද ප්‍රචාරයේ යෙදී සිටියේත් තරගකරු මෙහි. මේ අතර මාස දෙකක කාලයක සිට ජනාධිපති වීමෙන් අරඹියාගන මහින්දාගේ දැන්වූයේ පවත්වාගෙන යයි. සෑම දිනකම එක් එක් ක්ෂේත්‍රවලින් පන්ද බැහිරි එහි කැඳවා කරන බොහෝ දෙනෙකු. මේවාට වියදම් කරන කොට ගණන් මුදල් කාණේද? මේවා පන්ද ප්‍රචාරයේ නොවන්නේද? ජනාධිපතිවරණය පවත්වන්නේ කවදදැයි කල්පනා කළ දැන නැත. අපේක්ෂා කෙරෙන මැතිවරණ කොමසාරිස් දිග ප්‍රකාශයට පත්කරන්නට මාස ගණනක් තිබියදීම දැනගන්න ප්‍රචාරයක් විය නැත. එවිට මෙය කාබරණ මැතිවරණයක් වෙන්නේද?

සුද්ධිය

මේ කැණු අඩුවැඩි වශයෙන් ඔබ ද දන්නා බව අපි දැනීම. එහෙත් මෙහි සිටින ශ්‍රී ලාංකිකයන් බොහෝදෙනා විශේෂයෙන් සිංහලයන් අතරින් බොහෝ දෙනෙක් තුළ රාජපක්ෂ පාලනය ගැන යම් පැහැදිලිමක් ඇත්තේ කුරිරු තුස්තවාදී ප්‍රකාශනවලට විරුද්ධව සුද්ධ කර රට බේරා ගත් නායකයා ඔහුය යන මතය නිසාය. සැකය. සෑම සාකච්ඡා මගින් එතෙක්වනම ඇති කර ගැනීමට ආණ්ඩු කිහිපයක් දැරූ උත්සාහයන් අසාර්ථක කරමින් සුද්ධියම ඉල්ලා සිටී. සිංහලයන් පමණක් නොව නමුත්ගේද මෙලෙස ජාතියේ නායකයන්, බුද්ධිමතුන් සාහසාරී කරමින් රට විනාස කරමින් සිටි එල්ලටීරී සංවිධානය මවුත් ඉල්ලා සිටී සුද්ධි මාර්ගයෙන්ම පරාජය කිරීම අපය කළ යුතු බව ඇතැයි. මිහින්දා රාජපක්ෂ පාලනයට පසුතිර කාලයේ තිබුණු ජනප්‍රියතාවේ ලොකුම ස්වභාවය බව ඇතැයි. අදත් පන්ද ප්‍රචාරය එන විට ආණ්ඩුවේ මොහොත් ප්‍රචාරය වන්නේ සුද්ධියයි. දැන් මේ මොහොතේ ලංකාවේ රාජපක්ෂ මොහොත් ප්‍රචාරය වන්නේ සුද්ධියයි. සුද්ධිය මෙහෙයවන ලද සියලු මාසය දැනට රටේ තුරු පෙන්වන්නේ එල්ලටීරී කළ අපරාධය. අදත් රාජපක්ෂ ජනාධිපතිවරණයේ ලොකුම තුරුමුව සුද්ධියයි. සමහර කියන්නේ නුතන උටුනමුණු ඔහු බවයි. එසේ කියන අය සතියේ හරි අධිකර වඩා වන්නේ කරයි. උටුනමුණු ගැන ඔබ කියවා ඇති ඉතිහාසය මෙන් කර ගන්න. උටුනමුණු විලාස රාජපක්ෂ කළේ තමාම සුදු බිමට ගොස් සුද්ධිකිරීමෙනි. රාජපක්ෂ ජනාධිපතිවරණය කළේ සුද්ධිය කරගෙන යාමට එද සිටි නමුදුපවතිරයාට අවශ්‍ය පහසුකම් සලසා දීමයි. සුද්ධිය මෙහෙයවන පසුගත එවිට නමුදුපවතිරයාට රාජපක්ෂ ජනාධිපතිවරණය සැලකූ ආකාරය මඛ බොහෝ දෙනා. ඔහුට බොහෝ වෙරුණ මවා වසර ගණනාවක් තිබේ ලුමුවා පමණක් නොව ඔහුගේ නිල ලාභයන් ප්‍රජාසිතියක් ඇති කළේය. ඉතිහාසය තම වාසියට කියවන අයට මෙන් කරදිය යුතු තවත් කරුණක් වන්නේ උටුනමුණු කළ සුද්ධියේ පහසුකම් බොහෝ ඒ රජු පමණක් නොවන බවයි. ඒ ඉතිහාසයේ දසමනා යෝධියන් ගැනත් ඔවුන්ගේ සුදුපවතිරයා ගැනත් ලියා ඇති බව අපි දැනීම. මේ වත්මන් උටුනමුණු දසමනා තබා එකමනා යෝධියකු වත් නැත. ඉන්නා එකම යෝධියකු ඔහුම පමණකි.

ටී ලෙනට අපි එල්ලටීරීයට විරුද්ධව කෙරුණු සුද්ධිය ආශ්‍රිතව ආණ්ඩුව යටත්කරන තවත් දේ ඊකක් කොටසක බැඳුණු. අද ලංකාවේ රූපවාහිනිය අරන්තලාවේ හික්කු සාහසාරිය. ශ්‍රී ලංකා බෝඩියා යට මිහින් සාහසාරිය දැනට බෝඩියා ගැනීම ආදී අපරාධවලට රූප රාමු පෙන්වීමක් මගින් ජනාධිපතිවරණ රට ගලවා ගන්නේ මෙවැනි දේ කළ අපරාධකරුවන්ගෙන් බව කියන අතර විපක්ෂය සුද්ධි එම අපරාධකරුවන්ට පාරකඩ වරක්ද අහවයි. සුද්ධියේ අතිශය අරක්ෂණය මගසකින් යළි මෙහෙය කරන මිනීම කෙරෙනවා එද ඉහතකී අපරාධ මෙහෙයවූයේ එවකට එල්ලටීරී සුදු නායකයා ව සිටි කරුණා අම්මාත් බව මතකය. එද එල්ලටීරීට උදව්කළේ යයි අදත් හොඳි පෙනී මිහිසුන් අල්ලා ගිවි දමන රාජපක්ෂ ආණ්ඩුව ඉහතකී අපරාධ මෙහෙයවූ කරුණා අම්මාත් අම්මාත් පැවරූයේ දන්නා පමණක් නොව ශ්‍රී ලංකා හිඳුන් පක්ෂයේ උපසාහපතිකමක්ද පිරිනමුවේය. අද ඔහු මහජන මුදලින් සැප වීදින, ආණ්ඩුවේ හප මිතුරෙකි.

සුද්ධිය ගොන්නේ සේකා මහතා මහජන මුදලකින් සිටි කාලයේ ආසුම වෙළඳාමකට පත්වූයේ යයි වෙරුණා නො අත් අඩුවීමට ගන්නට සිදුකරන කෙරුණු ගොන්නේ සේකා මහතාගේ බැණ නමට සිටින්නේ වසරකු පිටය. ඒ අතර එල්ලටීරීය වෙනුවෙන් ආසුම ගොන්නේ සේකා ගැන බැඳු කිතුම් පාලනය කළේ යයි ද එද ආණ්ඩුවේ කී කොටි නැමැත්තා දැන් ආණ්ඩුවේ සියලු වරප්‍රසාද ගුණවී විදීමක් සුද්ධියේ රූපවාහිනිය. ඔහු ගුණ ඇතැයි කී රත්තරන් මොරගන දැන් දැන් කෙරෙන කෙරුණේ සියොන්නකු නැත. සුද්ධිය කළා යයි රාජපක්ෂ ජනාධිපතිවරයාට තුනී දුගුණ අතරම සුද්ධිය හා සම්බන්ධ කෙටි දේවල් ගැනද සිතා බැලීම අවශ්‍ය නොවන්නේද?

තවද සුද්ධිය පැහැත් මට රට හදුන්වන තවත් වරක් බලය දෙන්නෙයි 2010දී රාජපක්ෂ මහතා ඉල්ලා සිටී විට ජනතාව ඔහුට පවරක් වරක් බලය

දුන් අතර ජාතික ප්‍රජනන විකල්ප රට ගොඩනගනු වෙනුවට එකම කළේ තම පුලුදු ගොඩනැගීමයි. එහෙයින් සුද්ධිය කළ බව කියා තවත් වරක් බලය ඉල්ලන්නට සුදුසුකමක් දැන් එකම වරක් නැත.

ඇමති මණ්ඩලය

ටීලෙනට රාජපක්ෂ ජනාධිපතිවරණ යටතේ ඇති කැබිනට්ටුවේ තත්වය ගැන බලමු. එතුමා 2005 දී පොරොන්දු වූයේ ඇමති මණ්ඩලය 30කට සීමා කරන බවටය. නමුත් තමාට අවශ්‍ය පරිදි පාර්ලිමේන්තුව හසුරුවා ගැනීම සඳහා ඔහු කළේ එක්සත් ජාතික පක්ෂයට පන්දප්‍රසාදයක් දුන් පන්දයෙන් තේරුම්ව ඇති අපරාධවාදී මන්ත්‍රීවරුන් නළඟාගෙන ඔවුන්ට තාත්ත මාන පවුරක් පුදා ඇමතිකම දී තමන්ගේ පැත්තට ආ උපක්ෂයන්ගේ ගොඩ රැකී කර ගැනීමය. ඒ අවස්ථාවලදීත් අල්ලෝගීවිය ඇමති මණ්ඩලය 100 ඉක්මවා වැඩිකළේ. මේ සියල්ලත් තමන්ගු කිරීම වෙනුවෙන් තවමත් ලෝකයේ පුපුරුණු රටවල් වියදමක් එකක් වන අපේ රටේ මහජන මුදල් කොමසාරිස් මේ වැය කරන්නේද? අද අපේ රටේ සිදුවන පන්ද ප්‍රචාරයේ ඇතැම් සෑම අපරාධයක් සිදුපවම මේ මැති ඇමතිවරු සිටින බව රටේ ජනතා හොඳින් දැනි. නමුත් හිතිය රකින්නට ඉන්නා පොලිය සිය ඉන්නේ මේ අපරාධකාරයන්ගේ අතරයයිත් කැරවියය. මේ වැනිය තුළ අද අපේ රටේ සියලුම සුද්ධිය අපරාධ බහුලම රටවල් දෙකකුගෙන් එකක් බවට පත්වී තිබේ. දියුණු ලෝකයේ රටවල් ගණනාවක ම ශ්‍රී ලංකාවට ගෑමෙන් වළකින ලෙස තම ජනතාවට අවවාද කරන්නේ මේ නිසාය.

කැබිනට්ටුවේ ඇමතිවරු කොපමණ හිටියත් රටේ තීරණාත්මක සියලු ක්ෂේත්‍ර ඇත්තේ රාජපක්ෂ පවුලේ අය සඳහා. අවම ආවරණයක් විශාලම කොටස යන්නේ ඒ අයගේ අමාත්‍යවරයන්ටය. වැඩිම මුදල වෙන් කෙරෙන ආරක්ෂක හා ගෞරව සැලකිලිය ඇත්තේ ගෝඨාභය රාජපක්ෂ මහතා අතරය. ටීලෙනට රැකීම කොටස බෙදීමෙන් බැසීම් රාජපක්ෂ මහතාගේ ආර්ථික සංවර්ධන අමාත්‍යවරයාය. කැබිනට් එක කොතරම් ලොකු වුණත් කොටි ප්‍රකාරී ගණන් කොමිස් එකමනා වෙත මාර්ග සංවර්ධන අමාත්‍යවරයා ඇත්තේ ජනාධිපතිවරණ යටතේය. මුල් අමාත්‍යවරයා ඔහු යටතේය. වසරකට කොටි ගණන් පාඩු ලබන ශ්‍රී ලංකා ඒකාධිපති සභාපති ජනාධිපතිතුමාගේ මස්සිනාය. කොතරම් පාඩු ලැබුවත් හැම අයවැයකින්ම ශ්‍රී ලංකා ඒකාධිපති සභා මිහින්ලංකාවට මුදල් වෙන් කරයි. ජනාධිපති පවුලේ අයගේ අතපල්ලෙන් වැටෙන දෙයක් ලෙසට හැමදේවීම අත වැසීමත් සෑම සිය කිසිදු වැදගත් තීරණම ගැනීමට බලයක් අහනේ ඇමතිවරුන්ට නැත. ඒ හිට ඇමතිවරු ජනාධිපතිවරයා ඉදිරියේ පමණක් නොව ඔහුගේ පුත්‍ර නාමේ රාජපක්ෂ ඉදිරියේදී කොන්ද ගතරට ගනිමි. නාමල්ලේ විනෝදාසයන් වන කාර්වේස් පැරිල් වෙනුවෙන් ගොන්නේ දෙවෙනි කාර් බිඳුදත් හිඳුනේ හිටමත් ජනාධිපති තාත්තා ඇමතිවරයාගේ යෝජනා කළ විට එද ආණ්ඩු කළේ මේ රජකම බේරා ඇමතිවරයාය. යෝජනා කළ අයට සේම එය අනුගම කළ අයටද රටේ පුළුන් ජනතාව ගැන කිවෙන කැන්කුම කෙරුණු දුරු සිටියේ නොසෙසේ ද? පවුලේ අයගේ අමාත්‍යවරයාට ලොකුම කුටිය බෙදියන්නා, ප්‍රකාරේ විනෝදාස සඳහා ගොන්නේ දෙවෙනි කාර් බිඳුදත් හිඳුනේ හිඳුනේ කරන අයවරයාගේ සමහර ජාතියේ දුරුවන්නේ අධ්‍යාපනය වෙනුවෙන් වෙන්කරන්නේ ද දෙකටත් අඩු මොහොතකි.

දේප්පා යැදු, අහනේ අයත් මේ දුක්වා පවත්වාගෙන යන වින්ද ක්‍රමය කරද. ආණ්ඩුවකට ඇති පාර්ලිමේන්තුවට පත්වී සිටින බොහෝ දෙනෙකුට ඇත්තේ සුද්ධිකාරයන් වීමේ හා ඒ සුද්ධිකාරයන් වන්නේ විමේ සුදුසුකම පමණකි. ඒ නිසාම අද පාර්ලිමේන්තුව රැකියාකාරයන්ගේ වාච්චලයෙන් කෙලිබිබික් බවට පත්වී ඇත. රටේ අනුමතියේ කාරකාරයක් ජනාධිපති සමග නොහොඳ විට ඇයට විරුද්ධව වෙරුණා නද නළු ආණ ඇය තනතුරෙන් පහකිරීමේ තීරණ වග ගන්නේ ඒ මන්ත්‍රීවරුන්ය.

ආගම්වලට සැලකීම

රාජපක්ෂ ජනාධිපතිවරණය හොඳ බෝදියකු කියා මොහොත කළත් ඔහු බලයේ තබාගෙන යුතු යයි සිතන පිරිසක් ද රටේ සිටිති. මෙය ද සැබෑවින්ම මුලාවකි. සත් ගොන්නේ සේකා හිමිට මුදල වුව ඔහු හිඳුනේ කරන්නේ අස්චිර මල්ලු නාමිටරු ඇතුළු ගාමක ප්‍රජා ඒකාධිපතිවරණයට පත්වීමේ ජනාධිපතිවරණයට කළේ නැත. එපමණක් නොව මෙතෙක් නාමේ රාජපක්ෂ දුදද මාලිගාව අවට පාරවල්ල කර්වේස් පැරිල්ල සංවිධානය කළ විට ඇසින් බලාපොරොත්තු වූ දුදද මාලිගා බිමේ කර්වේස් ගොපවත්වන්නෙයි ඉල්ලා සිටිය. ලොකුම බෝදියකු ලෙස ප්‍රකාරී සිටින මේ ජනාධිපතිවරණය ඒ ඉල්ලීමටත් ගරු කළේ නැත. පුත්‍රයාගේ චිකාට අනුව ඉදිකර ගන්නට දුදද මාලිගාවේ ගෞරවය කෙළසන්නට ඔහු ඉඩ පුළුන් මහතා සම්මරු කුටුම්භයට නොසලකමිනි. අඩුරුද්දකට වරක් රටේ අගනගරයේ පාරවල්ල වන කොටි ගණන් මුදල් නාමි කිරීමක් දින දෙකක් රාත්‍රී කර්වේස් මෙලා පවත්වන්නට ජනාධිපතිතුමා තම පුත්‍රයාට ඉඩ කැපීය.

බුද්ධිගතම පමණක් නොව අහනේ ආගම්වලටද එකම සලකන්නේ ඒ විදියටමය. කෙතලක බැතිමතුන්ගේ ආධ්‍යාත්මික නායක පාර්ලිමන්තේ ලංකාවේ සංවරණ කරන්නට කියවන දිනවල ජනාධිපතිවරණය යෙදීමෙන් එම ආගමට ඔහු කළේ මහත් හෙළෙන්නාවූයේ නොවන්නේද? ඔහුට පාර්ලිමන්තේ වඩා හැකිකරන්නා වෙන්නට වෙන්නට ලොකුය.

එපමණක් නොව රටේ ආගම් අතර වෙරිය, ජාතික අතර වෙරිය පතුරුගත් යනා නමගත් බොහෝදෙනෙකු ගැනෙහි අධිකරණය කළ විට ජනතාව බැලියාගෙන හිඳුනේ මේ ජනාධිපතිවරණය. බෝදියකුගේ වැඩි සංවරණ ක්‍රියාකරන්නේ ජනාධිපති යෝජනාප්‍රදාන අරක්ෂක ලේකම්ගේ අනුග්‍රහය යටතේ